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 Кафедра гігієни, епідеміології, дезінфектології та професійних хвороб  
Харківський національний медичний університет, Україна 

 
Гігієна рук медичних працівників повинна виконуватися якісно та 

правильно, тому що забезпечення чистоти рук є критично важливим оскільки 
забруднені руки можуть сприяти перехресному зараженню між пацієнтами, 
поверхнями та медичним обладнанням в лікувальних закладах (1). 

Епідеміологічні особливості інфекцій, що виникають у медичних закладах, 
як правило пов’язані з багатьма факторами, серед яких основним є переміщення 
патогенних або сапрофітних мікробів безпосередньо за участю рук медичних 
працівників, які іноді ненавмисно стають ланкою у ланцюгу від інфекційного 
агента до сприятливого контингенту. 
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Як відомо, у медичних закладах різного рівня лікуються люди зі зниженим 
імунітетом, у стресовому стані, що сприяє швидкому обміну мікрофлори серед 
пацієнтів та медиків.  

При догляді за пацієнтами медичні працівники, що не дотримується 
належної гігієни рук можуть стати факторами передачі інфекції.  

Експертами ВООЗ доказано, що навіть не патогенні мікроби можуть деякий 
час не тільки зберігатися у лікарняному середовищі, а навіть розмножуватися. 
Тільки дезінфікувальні засоби для рук – антисептики – знищують широкий 
спектр мікробів за 20-30 секунд за умови достатньої кількості дезінфектанта. 

Розроблені ВООЗ 5 моментів гігієни рук залишаються найкращою основою 
якісної гігієни рук: 

- Перед дотиком до пацієнта, 
- Перед чистими – асептичними процедурами 
- Після контакту з біологічними рідинами 
- Після дотику до пацієнта 
- Після дотику до оточення пацієнта (поверхней).      
Обов’язкове виконання цих правил попередить не тільки виникнення 

інфекцій пов’язаних з наданням медичної допомоги в медичних закладах, 
захистить як пацієнтів так і медичних працівників. 

Велике значення для якісної дезінфекції рук медичних працівників має не 
тільки техніка обробки рук, але й кількість дезінфектанту. Так експертами ВООЗ 
було підтверджена обов’язковий об’єм антисептика 1,5 – 2,0 мл, що забезпечує 
достатню вологість при виконанні техніки від кінчиків пальців, між пальцями до 
зовнішніх та внутрішніх поверхонь долоней. 

Серед великої кількості дезінфекційних засобів найбільш ефективними для 
дезінфекції рук визнані спиртовмісні антисептики, тому що вони вбивають 
більшість мікробів за короткий час, зручні та безпечні у використанні, не 
подразнюють шкіру рук, не викликають алергічних реакцій.  

Створені у лікувальних закладах відділи інфекційного контролю мають 
забезпечити не тільки навчання медичних працівників різного рівня правилам 
антисептики, але контролювати наявність та зручність розміщення обладнання 
для дезінфекції рук, виконання персоналом технології, достатньої кількості 
препарату, зазначати витрачений часу на такі процедури.  
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